Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Nº 70 (4078) Пятница

> **ВКОН** 1961 roga

Цена 2 коп.

Труженики полей Советского Союза успешно завершают

весенний сев. Под яровыми на 31 мая в стране было занято 124 миллиона 739 тысяч гектаров — 95 процентов к плану. Первой выполнила план сева всех яровых культур Казахская ССР. Близятся к концу посевные работы и в других республиках.

Завершен в основном в стране посев зерновых и зернобоборых культур, хлопчатника, сахарной свеклы. На 103 процента выполнен план сева кукурузы на зерно полной спе-

(TACC).

Достойно встретим XXII съезд КПСС!

Наверстаем упущенное в надоях молока в летний период

К ВАМ СЛОВО, товарищи пастухи!

Вам известно, товарищи, что труженики деревни нашего района в третьем году семилетки приняли на себя высовие обязательства. Животноводы дали слово получить молока за год: по колхозам 1900 килограммов, по совхозам-2100 килограммов от коровы.

Завершение зимовки было трудным, и обязательства, принятые по надоям молока на стойловый период, оказались

невыполненными.

Но советские люди никогда не пасуют перед труд-ностими и они бывают вервы своему слову. У нас в каждом хозяйстве района есть возможность потерянное зимой в продуктивности молочного скота наверстать летом. И это во многом зависит от вас, товарищи пастухи.

Пастух опытно-показательного хозяйства «Тотемский» Ф. В. Ковшаров через нашу районную газету «Ленинское знамя» обратился в своим воллегам по работе с призывом наверстать упущенное в надоях молока в летний период. Он взялся за время пастбищного содержания получить по 1300 килограммов молока от коровы.

Феодосий Васильевич рекомендует всем пастухам включиться в социалистическое соревнование за высокие надои молока от каждой коровы и о своей работе рассказать на

страницах райгазеты.

Почин тов. Компарова горячо поддержали все другие пастухи опытно-показательного хозяйства. Каждый из них по его примеру взял на себя конкретное обязательство и сейчас деласт все для того, чтобы претворить его в жизнь.

Надеемся, что так поступят все пастухи колхозов и совхоза «Погореловский» и своими мыслями поделятся через газету, скажут, что нужно сделать для того, чтобы за лето получить большое молоко.

Ждем ваших писем, дорогие товарищи!

И дело вашей чести, товарищи доярки, вместе с пастухами включиться в эго соревнование. Не медля больше ни одного дня, переходите на трехкратную дойку коров. Следите за тем, чтобы животные были досыта накормлены и вволю напоены. По примеру животноводов колхоза «1-е Мая» настойчиво боритесь за повышение жирности молока. Как это делают усть-печентцы, рассказано в номере от 4 поня с. г. Такие меры нужно осуществить повсеместно, тогда не будет списываться на низкую жирность молока десятки тонн продукции.

Наступили решающие месяцы в выполнении принятых обязательств по надоям молока, так же как по откорму и нагулу скота. Долг партийных организаций, правлений колхозов и совхозов обеспечить повседневный контроль за работой каждой фермы, каждых доярки и пастуха, необходимо создать им все условия для высокопроизводительного труда, оплачивать труд в зависимости от количества и качества полученной продукции. Нужно придать широкую гласность итогам социалистического соревнования. Дело поставить так, чтобы результаты работы за пятидневку знали все пастухи и доярки.

Товарищи животноводы! Шире социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС!

почин поддержан

На совещании экивотноводов колхоза "1-е Мая подведены итоги работы за пять месяцев и намечены пути увеличения продуктивности скота за пастбищный период.

Участники совещания решили немедля перейти на трехкратную пойку коров и начинать подкормку их зеленой массой.

Hacmyx Виссарион Варзин поддержал почин пастуха опытно-показа-

хозяйства тельного Ф. В. Кокшарова и взял обязательство за период пастбищного содерэкания получить по 1000 килограммов молока от коровы. Он дал слово пастьбу животных начинать с четырех часов утра и пасти до двадцати часов.

Тов. Варзин вызвал на социалистическое соревнование других пастухов колхоза, которые этот вызов приняли.

И. Лобода. инструктор РК КПСС.

Пастухи опытно-показательного хозяйства отвечают на призыв Ф. В. Коншарова

Получу ва лето по 1300 кг молока от коровы

За мной закреплена 101 голова крупного рогатого скога, в том числе 85 коров и 16 нетелей. Все животные переданы мне по

Пастбище у нас лесное, вим меня ознакомила вим меня бывший пастух Е. А. Куканова. На загоны оно не разбито и приходится приспосабливаться по урочищам. Водой скот будет обеспечен из лесных речек.

Я поддерживаю почин пастуха нашего хозяйства Кокшарова о соревновании за получение высоких надоев молока в пастбищный период. В свою очередь, готовясь к XXII съезду КПСС, беру обязательство за время легнего содержания получить также не менее 1300 вилограммов молока от коровы. Валовой надой составит 110 тонн.

Буду строго выполнять установленный распорядов дня пастьбы животных. С оплатей труда меня главный зоотехник хозяйства ознакомила. Плохо то, что еще пастбище не отгорожево от полей. Думаю, что этот вопрос руководители совхоза не оставят без вни-

Вызываю на социалистическое соревнование пастухов фермы Варницы Крюкова и Анфалова.

> В. Дьяканов, пастух фермы деревни Задняя.

И мы будем бороться за высокие надои молока

Феодосия Васильевича Кокта. ному съезду. рова, мы его замечательный почин поддерживаем.

выполнению взятых обяза- период обеспечить надой по тельств совхозом в целом как по надою молока на корову, так и по продаже его государству. Выполнение обязательств-это главное, это бу-

Ознакомившись с письмом дет лучшим подарком партий-

Правда, у нас пастбища лесные, отличаются от тех, где пасет скот тов. Кокшаров. Да и как иначе может быть, Мы подумали, посчитали и ведь эго будет способствовать даем слово за пастбищный нашей ферме по 1200 килограммов молока на корову. Свое обещание сдержим.

Г. Анфалов, А. Крюков, пастухи Варницкой фермы.

Включились в соревнование 33 Получение высоких надоев молока в летний период Пастухи

Опытно-показательного хозяйства:

Коншаров Ф. В. Дыяванов В. В. Авфалов Г. В. Крюков А. П.

Колхоза "1-е Мая":

Осовской Н. Я. Варзин В.

Кто следующий?

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

по надою молока за 5 днейс 1 по 5 июня 1961 года

(Первая графа—надой на корову в килограммах за пять дней июня этого года, втораясравнение с соответствующей пятидневкой прошлого года)

Опытно-показательное 36,2 -7,2 35,6 -3,6 34,0-11,1 хозяйство «Россия» ∢Путь к коммунизму> 33.8 - 2.4«Сигнал» Совхоз «Погореловский» «Заветы Ильича» 26.6 - 10.5«Красное знамя» 25,6 —9,9 23,6 —6,4 ∢1-е Мая> 23,2-10,9 Имени Сталина «Красная звезда» 22,8 - 12,7Имени Ленина 22.5 - 3.7«Память Ленина» 22,0 —9,8 18,4 —8,7 Имени Калинина «Большевик» 17.4 - 4.9«Родина» 26.8 - 6.5Всего по району

Посевам кукурузы—хороший уход

Для того, чтобы получить хороший урожай кукурузы, необходимо организовать надлежащий уход за ее посевами. Независимо от принятых мер, мешающих грачам выдергивать всходы кукурузы (глубозалелка семя при посеве, опудривание их гексахлораном). должна быть организована надежная охрана появляющихся всходов кукурузы (до образования двух листьев).

В случае образования почвенной корки до или после появления всходов, а также при появлении сорняков посевы кукурузы (до фазы двух листьев) следует пробороновать. Боронование всходов лучше проводить в дневные часы, когда тургор листьев бывает несколько ослаблен и всходы менее повреждаются зубьями бороны.

Следующим приемом в комплексе мероприятий по уходу за кукурузой является прорывка всходов и подсадка выпавших растений. К ней необходимо приступить не позднее образования 3-4 листьев и

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

заканчивать ее в 3-5 дней. Запоздание с прорывкой сильно отражается на дальнейшем росте кукурузы и снижает урожай. В случае обнаружения пустых гнезд проводится подсадка пророщенными зернами или рассадой. Можно использовать растения из загущенных мест, пересаживая их с комом почвы.

При прорывке в гнездах во всех случаях оставляют лучшие. хорошо развитые эдоровые растения подальше отстоящие друг от друга.

Посев кукурузы поддерживаться все время в рыхлом и чистом состоянии от сорняков. С этой целью проводят междурядные культивации, преимущественно лапчатыми орудиями, на тракторной или конной тяге, при одновременном ручном рыхлении и прополке в гнездах возле растений. Таких обработок ходится проводить от 3 до 5

в зависимости от уплотнения и засоренности почвы.

Первые междурядные обработки делают на глубину 8—10 см. а последующие—на глубину 5—6 см. во избежание повреждения корневой системы кукурузы.

Подкормки следует вносить междурядные обработки. начиная с первой культивации после появления всходов. Необходимо провести две-три подкормки. В первую подкормку—1—1.5 центнера азотных удобрений на гектар или 6—10 тонн навозной жижи, во вторую и третью-по 1.5центнера суперфосфата и 1 центнер хлористого калия.

Убирать кукурузу на силос надо до наступления заморозков: в последних числах августа и в первой декаде сентября силосными комбайнами или косилками. Во избежание потерь питательных веществ скощенную зеленую массу немедля измельчать и силосо-

В. КОРЧАГИН.

агроном.

Четвертый пленум PK KNCC

Улучшим пропаганду и внедрение передового опыта сельскохозяйственное производство

Состоялся четвертый пленум районного комитета КПСС. Первым пленум рассмотрел вопрос о созыве районной партийной конференции. Решено провести ХХУ районную партийную конференцию 12 августа 1961 года. Норма представительства: от пяти членов КПСС на конференцию избирается и направляется один делегат с правом решающего голоса и от пяти кандидатов в члены партии - один делегат с правом совещательного голоса.

После этого пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря районного комитета КПСС тов. Соколова И. Г. "О состоянии и мерах улучшения пропаганды и внедрения передового опыта в сельскохозяйственное производство".

В прениях выступило десять человек. Пленум утвердил единый план пропаганды и внедрения опыта новаторов колхозного и совхозного производства.

Ниже мы публикуем выступления участников пленума. Принятый план в изложении будет дан в одном из ближайших номеров газеты.

B. CHBKOB,

секретарь партбюро партПинов Бюро пытно-показательного

ватели серпуховцев.

сортоиспытательном участ-

ке, нашлись у нас последо-

ного бюро по пропаганде и

внедрению передового опы-

та много и недостатков.

Плохо еще в хозяйстве из-

учается и внедряется накоп-

ленный опыт своих передо-

вых тружеников, как доярки

тов. Двойнишниковой и дру-

В текущем году у нас

работала школа передового

опыта, которой руководила

опыт работы этой школы, в

создадим их на всех фер-

мах, а с полеводами орга-

мероприятия по механиза-

ции трудоемких процессов

в животноводстве и поле-

звание опытно-показатель-

Н. РЫЧКОВ,

председатель колхоза

имени Ленина

В хозяйстве разработаны

MLI

новом учебном году

низуем агроучебу.

ного хозяйства.

Однако в работе партий-

ПОДДЕРЖИВАЕТ ВСЕ НОВОЕ. Проводится работа на

НЕРЕДОВОЕ

Перед нашим хозяйством стоят большие задачи по пропаганде и внедрению передовых методов труда. Партийное бюро поддерживает все новое, передовое.

У нас проведена большач работа по раздою низкопродуктивных коров. У доярки тов. Карелиной некоторые коровы давали по 3-6 килограммов молока в сутки. Теперь она их раздоила до 16 килограммов.

Три бригады в хозяйстве борются за высокую культуру земледелия. Ценную инициативу проявил пастух тов. Кокшаров. Он включился в соревнование за резкое повышение продуктивности молочного скота в пастбищный период тем, чтобы наверстать упущенное в последние месяцы стойлового содержания и призвал всех пастухов района последовать его примеру.

Докладчик подверг критике наш колхоз за то, что мы не использовали всех резервов для быстрейшего проведения весеннего сева.

B. AOOHHYEB, заведующий государственным сортоиспытательным участком

B HOLA со всем народом

стоит нынче провести 150 различных опытов.

испытываем трудности. Не трактор ДТ-54 имеет уничтожить.

В. ЖДАНОВ, председатель колхоза «Сигнал»

Увеличить производство мяса при наименьших затратах труда и средств —вот какую задачу мы поставили перед собой в третьем году семилетки.

Обычно телята в зимнее время прибавлялись в весе по 300 граммов в сутки. Мы решили увеличить привес их в двадва с половиной раза и добились своего.

Раньше теленку давали пять килограммов сена в сутки и 500 граммов концентратов. При новом, усиленном методе откорма норму сена увеличили до шести килограммов, а концентратов стали давать по два килограмма.

Каков же итог, какова экономическая выгода хозяйству от этого? На откорме у нас было 200 го-

Ускоряем откорм молодняка

лов. Во-первых, процесс их откорма мы ускорили в два раза. Это позволило высвободить помещение и телятниц, на дватри месяца раньше обычного закупить у колхозников, рабочих и служащих 300 телят и поставить их на откорм. Вовторых, ведя усиленный откорм, мы всех 200 животных сдали средней упитанности при среднем весе одной головы 180 килограммов. Только за счет продажи откормочников средней упитанности колхоз дополнительно получил семь тысяч рублей. В-третьих, мы, правда, допустили перекорм по сравнению с обычными нормами двенадцати тонн концентратов, но при этом сэконо-

мили свыше пятидесяти топн сена, что нам помогло успешно закончить зимовку скота.

Дальнейшее развитие нашего хозяйства требует освоения новых земель. Сейчас мы имеем 320 коров, а к концу семилетки их будет 560 при надое 2300-2400 килограммов молока от коровы. Это потребует создания проч-

ной кормовой базы. В прошлом году мы применяли химическое уничтожение кустарииков. Делали это вручную и получалось непроизводительно. Помощь нам, да и другим колхозам в освоении целинных и залежных земель должно оказать районное отделение «Сельхозтехники».

А. ЛИНЬКОВ. председатель колхоза «Россия»

Мы в первую очередь по- мы увеличиваем посевы ние «Сельхозтехники». ставили перед собой задачу клеверов, будем применять Надо навести порядок в —улучшить организацию и открытое их силосование. деле правильного внедреоплату труда. Укрупнив А вот в заготовке подстибригады, перешли на де- лочного торфа нужна по- ния крупного рогатого сконежную оплату и начали мощь, так как на каждую та. внедрять в бригадах элементы хозяйственного расчета.

Год работы по-новому дал прекрасные результаты. В артели заметно укрепилась трудовая дисциплина, резко увеличилось протов. Бодунова. Используя, изводство и продажа государству продуктов животноводства и полеводства, возросли денежные доходы. Теперь мы имеем устойчивое финансовое положение и в центр внимания ставим борьбу за рост прибылей.

При переходе на беспривязное содержание крупноводстве. Мы сделаем все, го рогатого скота требуетчтобы с честью оправдать ся крепкая кормовая база материала.

Улучшаем организацию и оплату труда

корову требуется его не менее пяти тонн в год. Помощь эту может и должно оказывать районное отделе-

ния искусственного осемене-

В. ПЛЕХАНОВ, директор совхоза «Погореловский»

Поиски нового приводят к успеху

дового не всегда проходит гладко. Однако настойчивость в преодолении трудностей приводит к успеху. В этом мы убедились на своем опыте.

В конце прошлого года 90 коров на одном дворе перевели на механическое доение. Две недели решался вопрос: быть или не быть электродойке; неспокойно вели себя животные, не веи достаточно подстилочного рили в успех дела и доярки. доярки Теперь

Внедрение нового, пере- хотят даже слышать о ручном доении.

> В то же, примерно, время мы перевели свиней на бесстаночное содержание. Прекрасный это метод. Большую часть времени откормочники находились в выгульных двориках. Каждый из них прибывал ежедневно в весе по 600 граммов. Это позволило нам за пять месяцев текущего года уже продать государству тонн свинины.

> На бесклеточном содержании у нас находятся овцы и чувствуют себя превосходно.

Положительно сказывается на удешевлении себестоимости мяса откорм скота в гуртах на отдаленных пастбищах. В прошлом году в совхозе было три гурта, а нынче создадим четыре и откормим 550-600 голов крупного рогатого ско-

Мы ищем и внедряем прогрессивные методы труда во всех отраслях хозяйства. Практикуем тракторную пахоту без прицепщика, применяем навесные грабли собственного изготовления для растаскивания навоза по полю трактором «Беларусь», при оборудовании культурных пастбиш столбы для изгородей устанавливаем с помощью трактора. Все эти приспособления очень просты в изготовлении и в то же время эффективны для хозяйства.

Следует лучше механизировать полевые работы

Отчасти это так, но

Идя навстречу XXII с'ез-плохую ходовую часть. Я ду КПСС, поискам нового, считаю, что руководству

прогрессивного заняты все опытно-показательного хосоветские люди. В ногу со зяйства следует более внивсем народом идет коллек- мательно относиться к детив нашего сортоиспыта- лам и нуждам нашего тельного участка. Нам пред- участка.

Говоря об увеличении производства зерна, в пер-Для их осуществления вую очередь надо побеспотребуется соответствующая коиться о своих высококатехника, достаточно рабочественных семенах на весь чественных семенах на весь чих. А мы как раз в этом посевной клин. На первых совсем исправна выделена посевах уже появились сорнам сеялка, а закрепленный няки. Их нужно немедленно

нельзя умолчать и о том, что мы нуждаемся в большой помощи. Почвы у нас тяжелые к обработке, гористые, каменистые, половину их пашем на лошадях. Почему? Мало техники. Следует убирать камни, а у нас подчас и делать это

Надо лучше механизировать полевые работы. Мы запланировали освоить в этом году 59 гектаров целинных земель. Из районного отделения «Сельхозтехника» к нам пришли два трактора С-80, один с двухкорпусным плугом, а другой с пэной. За всю весну этими двумя тракторами вспахано три гектара целины и то пахоту вели пятикорпусколхозным ным плугом, а своего работники районного отделения «Сельхозтехника» так и не могли установить, хотя переездили к нам в колхоз из отделения многие, в том числе и управляющий тов. Фролов. Этот пример говорит о беспечности и безответственности их к порученному делу.

Трудно решается задача с севом, но не легче будет и в уборку. У нас один комбайн, нет льнотеребилки.

Очень трудоемкая работа — разброска, навоза по полю. Здесь бы требовалось по-настоящему заняться механизацией,

9 нюня 1961 г. № 70 (4078) ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ Товарищи доярки! Готовьте свои личные трудовые подарки партийному съезду! Настойчивее боритесь за большое молоко в летний период! Показатели работы доярок по надою молока от одной коровы в килограммах (первая графа за 5 месяцев, вторая—в том числе за май 1961 года) 180 Данилова Н. В. 75 Осовская Е. Н. 82 Юрзина Е. А. Хохлова Р. М. 766 735 132 Вараннова М. М. Волокитина Н. Ф. Щукина Н. И. 1216 Кузнецова В. В. 762 Варзина Е. И. 222 Шамахова Т. Н. ИМЕНИ КАЛИНИНА Лебзинова Г. М. 682 13 Осовская Г. Г. 1160 Климова М. А. 682 736 Зайцева А. А. Жданова Л. И. 704 1154 184 Сергачева А. А. Немирова Ф. И. 679 716 Попова И. И. 171 Оленева Е. И. Прокошева А. В. 1150 693 161 194 77 Осовская Г. Е. Радыгина А. П. 671 Клыкова Ф. И. 698 Булькотина А. А. Щукина А. В. 1130 144 190 677 Белозерова П. И. Исаковская 3. П. 668 147 Копосова Р. В. Попова Е. С. Жданова А. И. 557 1127 669 111 202 Трофимова Т. М. Никулинская Н. А. 643 Резанова В. Н. Шамахова С. С. 662 Данилова 3. И. 155 1119 654 195 Зайцева М. И. Осовская Е. И. 612 633 Лебзинова Л. Н. 165 537 Слободина Л. И. 138 Жданова Г. И. 1104 646 220 Мальцева К. А. Калининская Е. И. 589 611 161 Попова Л. И. Климова Е. И. 537 Селиванова С. А. 1094 616 179 Осовская А. И. Осовская Т. К. Кузьминская Н. В. 588 154 Булькотина А. А. 524 Жданова С. Н. 142 611 1051 194 Белозерова Г. И. 522 Юркина Ф. И. 552 Кузьминская А. Н. 131 Булькотина А. И. Меньшикова Р. Г. 1048 583 226 Шушкова Н. Л. Лебзинова А. Н. 504 «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» 128 491 Попова Е. А. Первушина С. А. 1043 576 49 206 Абанина Л. В. Копытова Г. Н. Сергачева К. И. 443 149 Соболева А. А. Федотовская М.И. 891 484 123 91 Жданова Е. Н. 553. 1041 153 Малевинская К. Н. 847 452 102 187 «РОССИЯ» Попова М. У. Клыгина А. Д. Коренева Г. Ф. 534 1010 159 Абанина Г. А. Мельникова Л. М. 844 183 450 130 Гладкова С. А. Шамахова Н. И. 515 1009 197 Чуркина В. Н. Федотовская Н. Г. 166 413 :09 Богданова А. Г. 190 Серкова Н. И. 1044 989 182 имени ленина Резанова Е. А. Малевинская А. Д. 787 392 169 196 Мартюкова Л. Н. 978 145 Меньшикова М. И. 980 186 Трухина Е. И. Абанина Т. 1160 Момотова Ф. Н. 766 367 126 104 933 Климова М. В. 190 Припорова М. А. 139 Дулепова Е. М. 871 Попова А. Е. Конева Р. Н. 359 149 Антуфьева А. А: 932 162 Митрушина 3. А. Жданова Г. В. 969 176 848 166 Мишуринская В.Ф. 731 146 «РОДИНА» Попова А. Т. 915 Меньшикова Г. С. 965 155 Крапивина А. М. 829 138 Мишуринская А.П. 720 118 Телицына М. А. Солдатова Р. К. 911 171 Жданова Е. Т. Акишева Г. Н. 200 963 824 118 Мишуринская М.А. 692 145 Романовская Л. И. Игошева Г. Л. 910 167 616 61 Жданова А. А. 948 Скамьина Н. А. 805 151 Игнатьевская Е. И. 680 Маракова Е. П. 907 Клыгина Н. П. Вторушина М. П. 193 Ложкина Л. И. 802 109 939 123 146 Никифоровская П. Н. Осолихина И. Н. Грязнова Л. А. 158 Жданова А. С. Линькова Г. А. 798 170 920 196 Маракова А. П. 559 80 Богданова Г. А. 885 Валова В. А. Клыгина А. П. 784 138 881 136 Трофимова А. П. 627 Куканова А. М. Лапина А. И. 551 873 140 Шестакова А. Н. Дулепова М. А. 758 160 864 233 Федотовская А. А. 620 Токарева Е. А. 542 Игошева Т. Ф. 866 Плотникова Т. В. Бачалдина В. В. 745 150 859 230 Федотовская В. А. 607 Женихова П. В. Забродина А. В. 852 171 Жукова А. Ф. Корюкина А. И. Левинова Е. Я. 733 135 Клыгина М. Ф. 854 Шилова Т. К. Панова Г. В. 90 537 Новоселова К. В. 843 154 Гамиловская Д. К. 593 729 148 совхоз 106 Щуровская Г. 521 Трифанова Л. А. 821 140 712 125 «ПОГОРЕЛОВСКИЙ» Баландина К. И. 102 Маракова А. В. 520 Шестакова М. Н. 810 131 Мишуринская А. Н. 701 Аксенова Г. Н. 107 1273 Юркина А. А. 585 Куканова А. В. Игошева Е. А. 776 689 200 Курочкина Л. А. Мельникова А. Н. 580 Белякова Л. Ф. 1119 179 Коточигова Л. И. 119 492 Вебер В. Н. 774 130 Лыткина М. В. 684 Шестакова Г. И. Некрасова Л. Л. 554 120 Куканова Г. М. Котова Т. А. 1057 164 490 181 Жукова С. П. 172 Выдрина А. П. Нечаева А. Н. 770 679 Талашова С. Г. Папулина Г. И. 554 Армеева П. Е. 1038 172 489 Игошева А. А. 765 675 524 128 Басова Е. А. 1022 163 Маракова Е. А 485 Шамахова А. И. 764 143 Шихова А. А. 103 674 Оглуздина М. А. 515 Шестакова Л. А. 1005 146 Тиханова П. П. 483 Чудинова В. И. 764 157 Корюкина З. В. 672 103 Решетникова В. А. 512 Савинская Н. Ф. 1003 164 Романовская М. Н. 482 Шадрина Л. А. 763 134 Рычкова Н. П. 666 166 Пташинская Л. Д. 488 Козлова В. К. Дунаевская Г. В. Майкова К. Н. 1001 163 477 Шамахова А. С. 746 Ивина Л. Н. 663 117 Пташинская Т. И. 440 Жукова В. Н. 996 178 Игошева А. А. 138 741 Кокорева Т. И. 633 103 Суханинская С. П. 978 Коточигова З. П. «БОЛЬШЕВИК» 157 Шестакова З. Н. 722 Рычкова А. В. 631 182 Куканова А. В. Тютикова Г. А. Фарушева Л. А. Самылова П. Т. Капустина А. Н. 474 957 169 Шестакова А. С. 693 151 Кирилловская Г. А. 619 126 Трухина В. Н. 613 151 142 136 Холмогорова Г. Н. 465 948 156 Шестакова М. А. 683 113 115 Талашова Ю. Ф. Кузьминская Е. И. 792 Капустина Т. В. 747 457 Соколова С. А. 931 149 133 Рычкова Е. М. Гладкова А. А. 678 103 98 Седунова Е. П. 122 Завьялова Н. Я. 454 Клокова Е. А. 909 146 675 159 127 Нечаева Н. Н. Корюкина Т. М. 609 454 Опалихина Е. И. Художилова Л. Д. Лазарева А. П. 900 131 720 Микляева Н. А. 670 124 Митрушина З. С. 605 Соболева В. П. 451 683 896 165 Мизинцева Р. В. 669 152 592 100 Лапина Е. А. 138 Мартынова Г. И. Соболева В. Ф. Коробицына Р. Ф. 451 Коншина Л. А. 671 893 131 649 110 589 140 Богданова А. А. Митрушина А. В. Левинова Т. В. 450 Опалихина Н. И. 665 Лазарева Л. А. 888 125 139 625 580 129 Спасская М. С. Якушева В. М. Женихова А. В. 445 Русинова Ф. А. 662 Попова Е. А. 880 164 Кашлак М. М. 608 Митрушина А. П. 565 116 129 Воропанова Н. А. Винокурова Е. М. 443 626 878 139 Сивкова Т. В. Забродина Г.В. Алферьева Л.М. 606 164 Драницына Л. И. 563 79 Токарева Л. В. 443 Коротина А. Д. 595 876 156 Холмова А. В. Холмогорова Е. И. 441 568 113 Кирилловская А. И. 542 61 554 Рубцова Г. П. Коротина Е. А. 864 165 119 Шихова А. Н. 115 Рычкова Г. А. 142 Агапитова Ф. А. 564 541 Женихова Ф. А. 437 72 553 Коротина З. А. Попова Н. П. 843 87 Колпакова М. П. 537 96 64 Бороздина С. А. 436 516 Мизинцева В. А. Савинская М. А. 143 835 Нежина В. С. 169 Талашова Л. А. Куканова Л. Н. 507 106 524 433 Колпакова А. В. Сабурова Ф. И. 491 Дятлева В. Ф. 835 178 Алексеевская Е. А. 497 Меньшикова Е. В. 446 115 432 Алыкова Н. П. 425 180 Чепурова Л. В. 832 Нельфельд М. В. Лапина Л. С. 95 Алексеевская М. П. 495 426 388 Чанова Е. А. 812 114 Кузнецова А. И. Добрынина Л. Ф. Новгородова В. А. Федотовская В. В. 485 90 104 Иутинская А. Н. 173 «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ» Художилова А. М. 140 804 120 421 61 Алексеевская А. Ф. 473 «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА» Тугаринова М. П. 903 796 128 Викуловская Ф. Н. 418 Кряжева Г. К. Кирилловская А. А. 451 148 Алыкова Л. В. 777 214 890 117 Елфимова Н. М. Викульева А. В. 63 Черепанова Е. Г. 360 150 Трошкина М. Н. 416 982 145 Крысанова Л. М. Дурова Н. А. 827 140 Кузнецова С. А. 703 Куканова М. С. 65 353 137 Чезлова А. М. 946 166 Бороздина Е. И. Цикина И. К. 824 161 Викульева Н. С. 697 Нехаева А. А. 405 45 «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА 894 155 Лианова М. Н. 816 159 Богданова М. Н. Линькова Г. В. 693 86 Ерыкалова А. А. 402 104 Аникнева А. И. Курицына Н. М. 764 123 808 165 Колпакова Р. Я. Холмогорова М. Ф. 106 399 Лосева Н. В. 693 47 Курицына Р. В. 107 800 144 713 Аникиева Н. А. Мартюкова В. И. 773 168 Упадышева П. С. 63 389 Вернодубенко В. И. 691 Третьякова Н. А. 786 131 Панова М. А. Селиванова М. А. 764 94 Талашова Л. Н. 376 101 690 Шестакова А. Н. Бердникова А. Н. 675 Рюмина П. Г. 122 781 760 130 Скорюкова Н. И. 138 Фомина Н. А. 373 688 Шестакова М. А. Даниловская А. А. 658 101 117 Зыкова К. И. 774 738 138 Юшкова В. А. Ерыкалова Е. Я. 115 358 Шестакова Г. И. 642 Митрушина А. П. 601 103 Цикина Н. Д. 768 Бредникова Л. В. 715 149 Ерыкалова Э. Я. 347 114 630 106 Шестакова Ф. Н. 718 101 Даниловская А. Л. 595 Цикина А. П. 119 683 Суханова Г. И. Пиунова 3. А. Неустроева З. И. 132 Баландина А. В. 707 89 82 Курицына М. П. Алферьева А. К. 669 Мокроусова А. С. 667 174 Талашова А. И. 339 66 573 Соколова А. М. 128 Даниловская Н. П. 527 112 685 91 Жданова К. П. 116 Малыгина В. С. 335 Фарушева Н. В. 562 Цикина Н. В. 155 Ушакова З. П. 663 ущина М. имени сталина Фокина Н. М. 667 Монзырева Н. А. Суханова З. А. 650 Токарева Т. А. 64 316 Селиванова А. Н. 1003 Фоминская И. А. 666 Опытно-показательное 125 Скорюкова М. И. 640 «ПАМЯТЬ ЛЕНИНА» Попова Ф. И. 107 Дерябина М. А. 648 хозяйство Красавина К. А. 634 161 97 843 Зайцева А. С. 555 Козлова Ф. Н. Двойнишникова Л. Жданова Н. С. Зыкова Н. В. 642 Агапитова Н. В. 618 144 Рычкова Ю. А. 833 109 Ивина Н. Ф. 494 172 1064 636 159 Алферьева Т. С. Крюкова С. С. 617 Двойнишникова А. 141 489 155 Кузьминская А. К. 634 118 1041 111 Ивина А. А Сергачева Р. Ф. 603 818 238 Белоусова Р. 470 86 1017 634 128 Цикина В. А. 601 Слезина В. Н. Серкова Х. А. Дерябина Ф. А. 804 Никитинская С. С. 466 Двойнишникова В. А. 989 Попова А. И. 633 121 Скорюкова П. П. 597 802 Корепова А. Ф. Никитинская К. В. Кузьминская К. Н. 139 601 461 281 587 Федотова М. Д. 788 Селиванова Ю. В. 117 Никитинская Е. А. 442 591 187 191 983 Баландина Е. С. Федотова А. С. 564 117 Ляхова М. В. Корепова М. А. 782 403 Пономарева Н. Г. 110 Брязгина Е. Н. 205 586 Комарова В. М. 538 Машарина З. М. 946 779 775 Слободина Л. А. 133 Козлова З. А. 96 Новоселова Н. В. 107 355 569 202 Алферьева А. П. 513 Брагина В. И. 942 Волокитина В. И. Кузьминская Т. М. 567 108 81 Козлова Е. К. 343 Суханова А. В. 193 448 Паршукова А. Ф. 936 Козлова А. И. Я8 Лукина В. П. 771 323 110 Зайцева А. А. Красавина Р. А. 134; Веретенникова Л. В. Карелина Л. П. 241 933 Двойнишникова А. 11. 291 Монзырева В. П. 356 100 423 219 Исаковская К. Н. 888

Куканова А. А.

Осовская З. В.

50 Осовская Ф. А.

«1-е МАЯ

769

766

734

65

72

253

186 Роскова Н. Д.

293 Ляткевич Л. И.

217 Коренова Н. В.

218 Слободина Ю. А.

843

835

815

797

Воробьева В. Ф.

Цикина М. С. Бутакова А. И.

Маракова В. К.

Соловьева Л. Д.

108

Нечаева Г. А.

147 Комарова Л. А.

134 Скоріокова Л. П.

Вторушина В. П.

349

909

745

99 Вопилова В. И.

122 Осекина Т. И.

159 Добрынина Н. А.

71 Добрынина З. А.

403

377

373

286

261

227

218

93

78

КРЫЛАТАЯ ЗАЩИТА



Краснодарский край. Крылатыми помощниками называют хлеборобы Кубани летсельскохозяйственной чиков авиации - неутомимых тружеников, ведущих с самолетов и вертолетов подк. рмку nocesos пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы минеральны-ми удобрениями, опрыскивасадов и виноградников ядохимикатоми для защиты от сельскохозайственных вредителей.

На снимке: работники сель-скохозяйстенной авиации Н. А. Саатчон (слева) и К. И Кривошейцев готовят вертолет к вылету.

Фотохроника ТАСС.

В братских странах социализма

Новые черты древнего города

ПЕКИН. (ТАСС). Доброй славой пользуются в Китае разнообразные ткани, электроаппаратура и другая продукция предприятий Чжэнчжоу—главного города провинции Хэнань.

За последние годы из города-потребителя с 50-тысячным населением древний Чжэнчжоу превратился в прупный центр легкой промышленности и стан-костроения КНР. За годы, про-шедшие после победы народной революции в Китае, в Чжэнчжоу построены десятки предприятий, в том числе шесть текстильных фабрик, которые производят бо-300 миллионов метров тканей в год. Два завода текстильного машиностроения полностью обеспечивают всем необходимым оборудованием не только развивающуюся быстрыми темпами текстильную промышленность города, но и поставляют разнообразные станки в другие районы страны.

Широким фронтом велется жилищное строительство. Вокруг старого города с узкими улочкасерых домишек выросли светлые корпуса рабочик кварталов. Общая площадь новых жилых домов города прибли-жается к полумиллиону квадрат-

За год-сто

Из года в год успешно тру дится многотыенчный отряд немецких полиграфистов - работмецких полиграфистов разонников одной из наиболее развитых отраслей промышленности Германской Демократической Республики. В 1960 году в стране было гздано книг и брошюр общим тиражом 96 миплионов ваменты в предустативно экземпляров, а в текущем году их тираж составит сто миллио-нов экземпляров. В этом году выйдет свыше 6200 наименований научной, технической, общественно политической, художественной и детской литературы. (ТАСС)

миллионов книг

Строго соблюдать Устав сельхозартели

Коммунистическая тия и Советское правительство придают первостепенное значение всемерному развитию и укреплению общественного хозяйства колхозов, крутому под'ему всех отраслен сельского хозян-

В условиях, когда колхозное производство подпялось на высокую ступень своего развития и колхозам приходится решать новые задачи по дальнейшему под'ему сельскохозяйственного производства, строгое соблюдение Устава сельхозартели приобретает особое значение.

Внесенные поправки, изменения и дополнения в Устав сельхозартели по рекомендации и совету ЦК КПСС и Совета Министров СССР положительно отразились на организационнохозяйственном укреплении колхозов нашего района.

Однако еще наблюдаются случан, когда их правления не всегда полностью используют сплу Устава, как основного Закона колхозной жизии, а нередко и нарушают его. Есть немало случаев, когда в Устав внесены дополнения, направленные на ущемление прав и законных интересов колхозников и других лиц, имеющих отношение к колхозному производству, и даже противоречащие советскому законодательству,

Эти нарушения выражаются, прежде всего, в незаконном уменьшении приусадебных участков хозяйствам престарелых колхозников, ранее хорошо работавшим в артели, и специалистам сельского хозяйства, установлении обязательного минимума рабочих дней для престарелых колхозников и подростков, в запрещении прирезки и продажи скота колхозниками, находящегося в их личном пользовании, в незаконном наложении штрафов, в нарушении демократических основ колхозной жизни.

Вот примеры. В колхозах «Память Ленина», «Родина», «Россия» и имени Сталина размер приусадебных участков специалистам сельского хозяйства, учителям зах «Красное знамя» и имеустановлен до 0,15 га. В сельхозартели «Большевик»

В сельхозартели «Рос-

B. 3AMKOB, прокурор района, младиний советник юстиции

сия» установлен обязательный минимум рабочих дней для подростков-юношен 190, делец скота должен отрадля подростков-девушек —180 дней. В сельхозартели имени Сталина для подростков от 14 до 16 лет минимум рабочих дней составляет 50, а в возрасте от 16 до 18 лет—100 дней. Престарелые должны отработать не менее 60 дней.

В отдельных коллективных хозяйствах колхозникам запрещено иметь в личном пользовании приплод от имеющихся коров. Так, в колхозе «Память Ленина» каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании корову без приплода. Приплод должен передаваться колхозу по срокам и ценам, установленным правлением артели. То же самое наблюдается в колхозах «Путь к коммунизму» и «Россия».

В ряде сельхозартелей за нарушение трудовой дисциплины и другие проступки установлено наложение денежного штрафа в значительных размерах. В колхозе «Память Ленина» за неявку по вызову правления колхоза взыскивается денежный штраф 2 рубля 50 копеек, а за появление на работе в нетрезвом виде —5 рублей. В колхозе «Родина» за подобные нарушения установлен денежный штраф до 15 рублей. В «Пути к коммунизму» бригадиру дано право налагать штраф до 5 рублей, а председателю правления — до 10 рублей.

Узаконены штрафы в колхозах «Красное знамя», «Россия», «Боль шевик», имени Сталина, «Красная звезда», «Сигнал».

нарушение Допускается установленного Законом порядка приема в члены артели. В дополнении к Уставу в колхозе имени Ленина записано, что прием в члены артели производится на Молодожены правлении. входят в члены двора механически. Подобные нарушения допущены в колхои медицинским работникам ни Калинина. В колхозах «Россия» и «1-е Мая» установлено, что в члены артели приусадебные участки пре- не принимаются лица, листарелым и инвалидам вы- шенные избирательных прав хозах «Заветы Ильича» и Закону такого вида наказа-имени Калинина — до 0,15 ния вообще не предусмотрено.

для рабочих и служащих установлена илата за выпас крупного рогатого скота на колхозных пастбищах по 20 рублей с головы, овец и коз по 10 рублей или влаботать 50 дней за каждую голову крупного рогатого скота и 25 дней за выпас мелкого скота, причем 20 дней из них отработать период сенокоса.

Возможна ли работа без выходных дней в течение всего года? Нет. А вот в колхозе «Заветы Ильнча» внедряют это «новшество.». Если член артели здесь отработает полный год без выходных дней, то заработная плата ему повышается на 30 процентов, а престарелым колхозникам, выполнившим минимум трудодней денежная выдача увеличивается на 20 процентов.

В отдельных колхозах в личном пользовании колхозного двора разрешается иметь скота больше нормы, предусмотренной Законом Это допускается в сельхозартели имени Сталина может Здесь колхозник иметь в личном пользовании корову, телку в возрасте до полутора лет, поросенка, овец и коз до двух голов с приплодом. Подобные нарушения имеются в колхозах «Заветы Ильича», «Сиг-

Исполком районного Совета, рассмотрев вопрос о нарушении законности при Заготскототкорм внесении поправок, изменений и дополнений к Уставу сельхозартели, создал специальную комиссию из специалистов сельского хозяйства для оказания колхозам практической помощи в наведении порядка по применению Устава в колхозах и организации колхоз ного производства.

задача Сейчас главная состоит в том, чтобы ис-Устава пользовать силу сельхозартели в повседневной работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Устав сельхозартели должен быть направлен борьбу со злостными нарушителями колхозной дисциплины: рвачами, лодырями, антиобщественными элсментами, ведущими паразитический образ жизни, которые, прикрываясь званиделяются до 0,1 га, а в кол- по суду, хотя по новому от выполнения важнейшей ности-честно трудиться по В колхозе имени Сталина своим способностям.

На Пятовском головном маслозаводе

При проведении общест- емых для торговли в горпо. показала, что в жирпости п венного смотра предприятий общественного питания на головном маслозаводе побывали т. т. Андреев, Быков, Момотов и Пашиче-

ва. 22 мая они проверили центов, кислотность 83 гра- должна быть кислотность жирность и кислотность дуса, что считается нор- сметаны первого сорта, а молока и сметаны, отпуска- мальным. Итак, проверка не жирность.

А ДИНРИТП В А ШОЧОХ



Киевская область. Хорошая птицеферма создана совхозе "Яготинский". На большом пзере Супой возникло настоящее утинсе царство. Откормить миллион уток - таксе обязательство взяли в нынешнем году совхозные птичницы. Каждый день на инкубаторной станции получают 4 тысячи утят.

fla снимке: оператор инкубаторной станции совхоза Екатерина Колесник осматривиет утят.

Фотохроника ТАСС.

Выполнение плана

по валовой продукции промышленными предприятиями района на 1 июня 1961 года

(Первая графа-месячного за май, вторая - квартального в процентах к плану)

Мастерские сухурп'а 149 Электростанция 112 133 121 100.6 109 Льнозавод Комбинат бытового 102 67 67 (бслуживания Типография 101 Райпрщекомбинат 100,1 Деревообрабатыва-51 100,1 ющий завод Головней маслозавод

Леспромхоз

По району

68,5 55,5

50

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

На заметку «Не забывать о благоустройстве окраин горосекретарь горисполкома т. Панева сообщила в редакцию, что озеленять набережную реки Сухоны в районе Зелени следует самим жителям. Остальные участки набережной реки Сухоны озеленены, а окончательное плановое озеленение набережной реки Сухоны будет производиться вместе с креплением берегов реки Сухоны.

Строить и ремонтировать дороги и под'езды будут по мере возможности в 1961мере возможности в 1962 годах.

Редактор В. ЧУРИН.

ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ

выпускает на экраны города и района **ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ**

ФИЛЬМ "Ровесник века"

Потерялась стельная корова черной масти, во лбу знезда, задние ноги белые.

Знающих о месте нахождения ее просим сообщить по адресу. Пятовский сельсовет, деревня Задняя, Макарову Николаю Николаевичу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Тогьма, Велоусовская, 5. ММ ТЕЛЕФОНОВ: редактор—87, вам. редактора—3—26, секретарь и отдел сельского хозяйства —83.